LECTURE 8:

Aso T0 sTponyovuevo ukbyuc, eiyope vroloyioer v
TOPAKETE OVVXPTHOY polocg T0ocvoTH TG :

H mbovornra i Toyaic petofyty X vor etvon 10 oD 1,
lvoa :

Ply< 1)= P0)+P1)=2/3 agov {y< 1} = {x=0 7 x=1]

Opowx : PX<1,5)=PX=<1)
PX<0) = P0) = 1/2

A& PX< -1,5)=0

Exiong PX<2)=1 o\\d& koa PX<3)=1

Sypocvuky sopoatipnon: PX <1)=2/3 od\& PX<1) =%
Tevika yuwx ouxkpirés Tvywoies petofntés PX< ) # PX<y)
Exovpe TOV TXPXKXTW OPLOUO :

Opwouds : 'Eotw X wvyoaic petoflyry . H  abpowotiky

ovvdptyon Kotovopric e X 0piletoa yux kale apfuo y oo
Fx)=PX<x)=73 pw)

P=X



Flx): mbavoryre 011 1 X O eivor 10 0D i

ETiong o0 TXPROELYUX OTT0 TPOT]yovpevo uolnuc,
optlovpe Y= # petecyyioewv uéxpr voe fpo O Oetixo .

Jlpcortec vEo\oyilovpe tyv F(w) ot onqueiac { 1,2,3,4, }

F(1)=PO<1)= 4
F(2)=PO<2)=.4+.3=.7
F(3)=P(H<3)=.4+.3+.2=.9
F4)=Py<4)= .4+3+.2+.1=1

Twx ke dl\o @, n abpowtiky ovvaptnoy Katovours Ox
givon ioy pe Ty Ty ¢ F ooy wAyoiéotepy wmpny g Y
OO T APLOTEPK TOV P .
Apex  F(2.7)=PO<2.7)=F2)=.7

F(3.999) = P(Y<3.999) = F(3) = .9




Eidogue sweog var voloyilovpe v afporotiky ovvdptyoy
KOTOCVOUTG OT0 TV ovvapTnon pddog bocvoTyto .
Mopel v YIvEL Kol TO XUTIOTPOQPO .

ST0 TPOTO TIXPAOELY X Ervic a0 T POy oUHEVO Jolnpc
X = #ovvwotwowv sov dev Aeitovpyovv
P3)=PX=3)
=[P(0)+®(1)+®P2)+P(3)] — [P0)+P(1)+P2)]
= P(X<3)-P(X<2)

Av Oé\ovue P (2<x<4)=p(2)+p(3)+p(4)
=(p(0)+p(1)-.......+p(4) | ~{p(0)+p(1)}
“p(X= 4)-p(Xe1)

TeviKe , £X0 THV THPAKATO TPOTXOT] :
Jlpoveon : ‘Eotew X tvyeic petoflyty dwxkpiry,koa a,b:asb

PlasX<b)= F(B)— Fla-1)
Av  a=b PX=a)= Fla)— Fla-1)

Avouevopevy Tipy piog Toyoedos petofAyrre X
H ovepevopevy Ty Tig X dtveton oo :

EX)=pn= z X.p(X) (ctauntdg pEGOC OpoC TMV %)



JLy. ‘Eotw o vaapyer JlocvemoTnpio pe 15,000 @oiTyTes,
X = # Tdecov IOV TXIpvEL €V POITYTIG

01 03 A3 25 .39 A7 02

Twx v Bpodue Tov péoo apibuod toéecv avic gorryTy:
E(X) = (1%,01)+(2x 0,03) + ......... +(7x0,02) = 4,57

Jrx. ‘Eorw X Bermoulli tvyoio pevof\yry
Px)=-p x=1
-1p x=0

EX)=p
Ioornteg
E(aX + b) = aE(X)+b
ElaX+b] = > (@x+b).p(x) = aE(x)+b
Tevikee ‘E(h(x)) = 3 h(x). p(xi)
ILx. ‘Eve pocyodi €xer oyopdoer vIoNoyoTeg e
500 K / vwoloyiory . Ox Tovg stovAjoer 1000 K/vwoloyroy.
O KOTOOKEVXOTNG EXEL CUUPOTVIOEL VX XYOPXOEL Tox

OTOONYTO P XVHUXTX HETX OTO Jio TEPL0O0 e
200 K/vwoloyroTi .



X = #omoloyw v sov sovAodvTon
ko o vwobéoovpe o p(0)=.1, p(1)=.2, p(2)=.3, p(3) =.4

Apoc képdog = 1000.X + 200(3-x)-1500
= 800X —900

E(Y) = 800EX —900 = 800 x2 - 900 = 700

AMor vsooyrotég : EX = 0xp(0) + 1xp(1) + 2x p(2) + 3x p(3) =
=2+ .6 + 1.2 =2

JockOpocvon piocg Toyedior petofAyrie X

Eorw X woyoaix peraf\yry pe EX =p

H dwkopocvoy  Ty6 X opileton oo
VarX =0 = S (x=p) P(x)

H Tomky owokhioy eivon 0 = Jo

JLx. (1) X pe ovvaptyoy pdlog  smbacvotyTog :

EX =4




0=5x-9p(x) x =343
0 =.6 Kok 0 =6 =.77

(2) X pe ovvaptyon pades sbocvotyto :

Jroh p=4 ol\& Var(X)=84,0=2.9

Iwtyreg ((xopis omodely ):

(1) VarX = EX—EX dmov EX = J X.P(X)

(2)Var(aX+b) = aVarX



Twx 10 7PofAypcc pe 0 pocyedi vroloyioTev
Var(y) = Var (800X) = 800 VarX = 640.000



